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1. (G1 - cftrj 2014)  Seja 
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 onde x é um número real qualquer. O menor valor que f(x) pode assumir é:  
a) –3   
b) –4   
c) –5   
d) –6   
2. (Espcex (Aman) 2014)  Uma indústria produz mensalmente x lotes de um produto. O valor mensal resultante da venda deste produto é 
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 e o custo mensal da produção é dado por 
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 Sabendo que o lucro é obtido pela diferença entre o valor resultante das vendas e o custo da produção, então o número de lotes mensais que essa indústria deve vender para obter lucro máximo é igual a  
a) 4 lotes.    
b) 5 lotes.    
c) 6 lotes.    
d) 7 lotes.    
e) 8 lotes.    
3. (Pucrj 2013)  Sejam f e g funções reais dadas por f(x) = x + 1 e g(x) = 1 + 2x2.

Os valores de x tais que f(x) = g(x) são: 
a) x = 0 ou x = 1   
b) x = 0 ou x = 2   
c) x = 1 ou x =
[image: image4.wmf]1
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d) x = 2 ou x = 1   
e) x = 0 ou x =
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4. (Ufsj 2013)  Um corpo arremessado tem sua trajetória representada pelo gráfico de uma parábola, conforme a figura a seguir.

[image: image6.wmf]
Nessa trajetória, a altura máxima, em metros, atingida pelo corpo foi de 
a) 0,52m.   
b) 0,64m.   
c) 0,58m.   
d) 0,62m.   
5. (Enem 2013)  A parte interior de uma taça foi gerada pela rotação de uma parábola em torno de um eixo z, conforme mostra a figura.

[image: image7.wmf]
A função real que expressa a parábola, no plano cartesiano da figura, é dada pela lei 
[image: image8.wmf]2
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 onde C é a medida da altura do líquido contido na taça, em centímetros. Sabe-se que o ponto V, na figura, representa o vértice da parábola, localizado sobre o eixo x.

Nessas condições, a altura do líquido contido na taça, em centímetros, é 
a) 1.   
b) 2.   
c) 4.   
d) 5.   
e) 6.   
6. (G1 - cftmg 2013)  A função real representada pelo gráfico é definida por

[image: image9.wmf] 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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7. (Enem 2013)  A temperatura T de um forno (em graus centígrados) é reduzida por um sistema a partir do instante de seu desligamento (t = 0) e varia de acordo com a expressão 
[image: image14.wmf]2
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 com t em minutos. Por motivos de segurança, a trava do forno só é liberada para abertura quando o forno atinge a temperatura de 39°.

Qual o tempo mínimo de espera, em minutos, após se desligar o forno, para que a porta possa ser aberta? 
a) 19,0   
b) 19,8   
c) 20,0   
d) 38,0   
e) 39,0   
8. (Ufrgs 2013)  A interseção dos gráficos das funções 
[image: image15.wmf]f

 e 
[image: image16.wmf]g,

 definidas por 
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 os quais são desenhados no mesmo sistema de coordenadas cartesianas, determina um polígono.

A área desse polígono é 
a) 
[image: image19.wmf]0,125.

   
b) 
[image: image20.wmf]0,25.

   
c) 
[image: image21.wmf]0,5.

   
d) 
[image: image22.wmf]1.

   
e) 
[image: image23.wmf]2.

   
9. (Ufrgs 2013)  Se

[image: image24.wmf]
é o gráfico da função 
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 definida por 
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 então, das alternativas abaixo, a que pode representar o gráfico da função 
[image: image27.wmf]z,

 definida por 
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 é 
a) [image: image29.wmf]   
b) [image: image30.wmf]   
c) [image: image31.wmf]   
d) [image: image32.wmf]   
e) [image: image33.wmf]   
10. (Ufpr 2014)  Dois navios deixam um porto ao mesmo tempo. O primeiro viaja a uma velocidade de 16 km/h em um curso de 45° em relação ao norte, no sentido horário. O segundo viaja a uma velocidade 6 km/h em um curso de 105° em relação ao norte, também no sentido horário. Após uma hora de viagem, a que distância se encontrarão separados os navios, supondo que eles tenham mantido o mesmo curso e velocidade desde que deixaram o porto?  
a) 10 km.    
b) 14 km.    
c) 15 km.    
d) 17 km.    
e) 22 km.   
11. (G1 - ifsp 2014)  A base de um triângulo isósceles mede 
[image: image34.wmf]33cm

 e o ângulo oposto à base mede 120°. A medida dos lados congruentes desse triângulo, em centímetros, é 
a) 3.   
b) 2.   
c) 
[image: image35.wmf]3.

   
d) 
[image: image36.wmf]13.
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e) 
[image: image37.wmf]23.

-

   
12. (G1 - cftrj 2014)  Considerando que ABC é um triângulo tal que 
[image: image38.wmf]AC4cm,BC13cm
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 e 
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A60,

=°

 calcule os possíveis valores para a medida do lado AB.  
13. (Unesp 2013)  Um professor de geografia forneceu a seus alunos um mapa do estado de São Paulo, que informava que as distâncias aproximadas em linha reta entre os pontos que representam as cidades de São Paulo e Campinas e entre os pontos que representam as cidades de São Paulo e Guaratinguetá eram, respectivamente, 
[image: image40.wmf]80km

 e 
[image: image41.wmf]160km.

 Um dos alunos observou, então, que as distâncias em linha reta entre os pontos que representam as cidades de São Paulo, Campinas e Sorocaba formavam um triângulo equilátero. Já um outro aluno notou que as distâncias em linha reta entre os pontos que representam as cidades de São Paulo, Guaratinguetá e Campinas formavam um triângulo retângulo, conforme mostra o mapa.

[image: image42.wmf]
Com essas informações, os alunos determinaram que a distância em linha reta entre os pontos que representam as cidades de Guaratinguetá e Sorocaba, em km, é próxima de 
a) 
[image: image43.wmf]80253
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b) 
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c) 
[image: image45.wmf]806
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d) 
[image: image46.wmf]80532
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e) 
[image: image47.wmf]8073

××

   
14. (Ufjf 2012)  Uma praça circular de raio R foi construída a partir da planta a seguir:

[image: image48.wmf]
Os segmentos 
[image: image49.wmf]AB,

 
[image: image50.wmf]BC

 e 
[image: image51.wmf]CA

 simbolizam ciclovias construídas no interior da praça, sendo que 
[image: image52.wmf]AB80m.
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De acordo com a planta e as informações dadas, é CORRETO afirmar que a medida de R é igual a: 
a) 
[image: image53.wmf]1603
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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15. (Unicamp 2012)  Um topógrafo deseja calcular a distância entre pontos situados à margem de um riacho, como mostra a figura a seguir. O topógrafo determinou as distâncias mostradas na figura, bem como os ângulos especificados na tabela abaixo, obtidos com a ajuda de um teodolito.
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a) Calcule a distância entre A e B. 

b) Calcule a distância entre B e D. 
16. (Ufscar 2010)  Suponha que o planeta Terra seja uma esfera de centro C e raio R. Na figura, está representado o planeta Terra e uma nave espacial N. A fração visível da superfície da Terra por um astronauta na nave N é dada em função do ângulo ט, mostrado na figura, pela expressão:
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[image: image66.wmf]
a) Determine o ângulo 
[image: image67.wmf]q

, em graus, para o qual é visível da nave a quarta parte da superfície da Terra e a distância da nave à superfície da Terra neste caso. (Use a aproximação R = 6.400 km.)

b) Se um astronauta numa nave, a uma distância d da Terra, avista a superfície da Terra com ângulo 
[image: image68.wmf]q

 = 15o, determine a fração visível da superfície da Terra pelo astronauta. (Use as aproximações 
[image: image69.wmf]21,4 e 62,4
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.) 
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [B]

f(x) assumirá um valor mínimo quando 
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 Daí concluímos que o valor mínimo de f(x) é 
[image: image71.wmf]f(x)3044.
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Resposta da questão 2:
 [D]

Seja L(x) o lucro obtido, então:

L(x) = V(x) – C(x) = – 2x2 + 28x + 40

O valor de x para que L(x) seja máximo será dado por:
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Resposta da questão 3:
 [E]

Os valores de x para os quais 
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 são tais que 
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Resposta da questão 4:
 [B]

Utilizando a forma fatorada da função do segundo grau, temos:

f(x) = a.x. (x – 4). Como o gráfico da função passa pelo ponto (1,48), temos:

48 = a.1(1 – 4)

a = – 16 

Portanto, f(x) = -16x2 + 64x e a altura máxima será dada por:
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Resposta da questão 5:
 [E]

A abscissa do vértice da parábola 
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 é igual a 
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Por outro lado, sabendo que o vértice da parábola pertence ao eixo das ordenadas, temos:
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Portanto, segue-se que o resultado pedido é 
[image: image79.wmf]f(0)C6cm.
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Resposta da questão 6:
 [D]

A forma canônica da função quadrática 
[image: image80.wmf]f:
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 é 
[image: image81.wmf]2

vv

f(x)a(xx)y,

=×-+

 com 
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 sendo o vértice do gráfico de 
[image: image83.wmf]f.

 Logo, como 
[image: image84.wmf]vv

31

(x,y),,

48

æö

=-

ç÷

èø

 temos:
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Além disso, sabendo que o gráfico de 
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 passa pelo ponto 
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 vem
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Portanto, 
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Resposta da questão 7:
 [D]

Queremos calcular o valor de 
[image: image90.wmf]t

 para o qual se tem 
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 Desse modo,  
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Resposta da questão 8:
 [C]

Considere a figura.

[image: image93.wmf]
As abscissas dos pontos de interseção dos gráficos de 
[image: image94.wmf]f

 e 
[image: image95.wmf]g

 são tais que
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Logo, como o gráfico da função 
[image: image97.wmf]g

 corresponde ao gráfico da função 
[image: image98.wmf]h(x)|x|,
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 deslocado de uma unidade no sentido positivo do eixo das ordenadas, obtemos a figura acima.

É fácil ver que o polígono determinado pelos gráficos de 
[image: image99.wmf]f

 e 
[image: image100.wmf]g

 é um quadrado cuja diagonal mede 
[image: image101.wmf]1.

 Portanto, a área desse quadrado é igual a 
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Resposta da questão 9:
 [D]

Refletindo-se a porção do gráfico de 
[image: image103.wmf]f

 que está abaixo do eixo das abscissas, em relação a esse mesmo eixo, obtemos o gráfico da função 
[image: image104.wmf]z.

  
Resposta da questão 10:
 [B]

Depois de uma hora de viagem o navio 1 (N1) terá percorrido 16 km e o navio 2 (N2) terá percorrido 6 km.

Temos, então, a seguinte figura:

[image: image105.wmf]
Sendo d a distância entre os navios, temos:
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Resposta da questão 11:
 [A]

[image: image107.wmf]
Aplicando o teorema dos cossenos, temos:
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Logo, a medida dos lados congruentes desse triângulo, em centímetros, é 3 cm.  
Resposta da questão 12:
 
[image: image109.wmf]
Aplicando o teorema dos cossenos no triângulo ABC, temos:
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Resolvendo a equação do segundo grau, temos x = 1 ou x = 3.

Resposta: 1 cm ou 3 cm.  
Resposta da questão 13:
 [B]

Sejam 
[image: image111.wmf]S,P,G

 e 
[image: image112.wmf]C,

 respectivamente, os pontos que representam as cidades de Sorocaba, São Paulo, Guaratinguetá e Campinas. 

Sabendo que 
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 Logo, aplicando a Lei dos Cossenos no triângulo 
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 encontramos
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Portanto, 
[image: image118.wmf]SG80523km.
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Resposta da questão 14:
 [B]

Pela Lei dos Senos, segue que: 
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Resposta da questão 15:
 a) 

[image: image120.wmf]
No triângulo ABC assinalado, temos:
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b) 

[image: image122.wmf]
No triângulo BDC, temos:
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Resposta da questão 16:
 a) Como 
[image: image124.wmf]q

 é agudo, segue que:
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Do triângulo 
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 vem:
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b) Para 
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Mas
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Portanto,
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